

温州一幢28层大厦起火，21人死亡 幸运的是，有140多人逃过劫难

遇难者12男9女，多为在此跳舞的中老年人

高层火灾逃生的总原则是千万不可惊慌失措，保持清醒头脑至关重要

昨日上午8时左右，浙江温州市中心的温富大厦裙楼发生特大火灾，11时多火灾被扑灭。据统计，截至昨日14时30分，共21人（其中12名男性，9名女性）在火灾中罹难，2人重伤。除1楼起火点2人系烧死外，余下19人均因烟气窒息中毒而死。



▲12月12日，消防队伍正在温州温富大厦救火。 新华社发

今天不要买彩电！ 距12月15号创维彩电银联标准卡持卡消费专场 团购日还有2天

12月15-16日创维彩电“银联标准卡持卡消费专场”团购日，全城期待……

创维电视九折起售！实实在在最低零售价基础上的打折。

这——就是团购，团结就是力量！团结起来优惠大！

这——就是特权，银联标准卡专享！特权感觉就是好！

只要您是尊贵的62字头银联标准卡持卡人，12月15-16日您就能享受到创维彩电专为银联标准卡用户提供的超级优惠团购价。

一台也团购吗？对！一台也团购！只要您是银联标准卡用户！

本次团购由中国银联河南分公司组织，将其争取到的创维彩电超级优惠团购价带给所有的银联标准卡用户。将消费者被动的分散购买变为主动的团体购买，同时对于创维集团而言，

大宗购买，降低了销售成本，所以可以大幅让利于消费者。

1.什么是团购？

团购又叫集体采购，指的是多个消费者联合起来批量购买某一种商品获得低于零售价的一种新的购买方式。

2.团购的起源和发展

起源美国及欧洲，目前已在上海、北京、广州等大型城市流行起来，并逐渐发展成为一种新型的消费模式。

3.团购的好处

通过团购，将原本被动的分散购买变成主动的大宗购买，能够享受到更低的产品价格和更优质的服务水平。对于厂商而言，获取大订单，节约销售成本，可以大幅度让利。

4.团购的适用人群

（1）生活品质要求较高、时尚的消费人群，并不缺钱，但希望把每一分钱都花到刀刃上。

（2）理性思考、做

事有计划、从不冲动购物的人群。

（3）上班族、工薪阶层，善于理财，有强烈的经济意识的人群。

（4）不计较市场价格，或缺乏此类商品知识的人群。

（5）不会砍价或不喜欢、不屑于、不想砍价，还不想花冤枉钱的人群。

6.郑重承诺

本次团购活动所有机型均有大幅优惠。创维集团郑州办事处特接受“315”协会全程监督，监督电话：12315。

活动当天，您在郑州市内任一商场创维专柜选好电视后，只要您用银联标准卡刷卡购买就可以享受超级优惠团购价购买创维彩电！仅此两天，活动过后价格一律恢复！！

团购日会务组咨询电话：

66613503

13203897837

13526750830

大火自鲜花店燃起 火灾现场一片混乱

记者从温州市消防部门了解到，发生火灾的温富大厦位于温州市中心的鹿城区人民西路69号，为一幢独立的高层商住楼，主楼共28层，建筑面积29304平方米。据查实，温富大厦1~3层为商业用房，4~28层为住宅，地下1层，为自行车库和摩托车库。大厦由温州港房产开发有限公司承建，于1996年7月份经过温州市公安局消防支队验收合格

（温公消验字[1996]第40号）。1层设有夏蒙西服专卖店、中国农业银行营业网点、朵朵鲜花店、金榜美发店、克丽缇娜美容院和温州晚报广告部；2层设有艺苑舞厅和中国银行员工食堂；3层设有奥成贸易有限公司和开泰百货办公室。

据现场目击者称，起火点可能位于东面裙楼的朵朵鲜花店，随后扩散至2楼。8时20分，温富大厦的

底部已被浓烟笼罩，2楼是一家娱乐城——艺苑舞厅，烟气特别大，直到中午艺苑舞厅还在不断地往四周冒着浓烟，刺鼻的烟气在几百米外就能闻到。消防车架起云梯从东面和南面用高压水枪往着火楼层里喷水灭火，由于地处市中心，楼下聚集了几百名群众，还有一些家属在楼上的居民正向消防人员反映家属的状况，现场一片混乱。

33辆消防车参与救援 大火3个小时后被扑灭

8时27分，温州市公安局指挥中心接到群众报警后，迅速调集消防队员营救。部分冷静的群众也开始自发组织营救，被救出的人员里，还有孩子和孕妇。楼后侧有1米多高的平台，成了临时逃生的通道。一名被困在2楼的男子，率先从窗

户跳下平台。同时，围观的几名群众上去营救，并搬开平台上的花盆，此时，有群众搬来了梯子，四五名群众站在平台上，用肩膀顶住梯子，高度勉强够得上3楼的窗口，解救了多名在3楼受困的群众。

据悉，此次火灾先后

调集了10个中队33辆消防车（其中水罐消防车23辆，举高消防车及抢险救援车、后援消防车等10辆），出动人员270余名，赶赴现场参加灭火救援战斗。昨天早上9时30分许，火势得到全面控制，11时30分许，余火被全部扑灭。

21人死亡2人重伤 从主楼救出140多人

据调查，此次火灾过火面积1270多平方米，初步确定起火部位为1楼朵朵鲜花店。一名被消防官兵营救下来的女士称，浓烟至少上蹿到她所住的10楼。8时多，她感觉有股呛鼻的烟气，就打开窗口想确认烟从哪里来的。看到自己所处大楼底部浓烟弥漫，她意识到可能着火了，马上关闭可能进烟的窗户和门，自己用湿毛巾捂住口鼻后，躲进了烟少的小房间里，直到被消防队员

引导下楼。

据统计，此次温富大厦火灾共造成21人（12男9女）死亡，其中二层艺苑舞厅因烟气窒息中毒死亡19人，一层鲜花店内烧死2人。遇难者中，中老年人居多。记者获悉，温州人有跳早舞的习惯，很多老年人以此锻炼身体，未料到遭遇此灾难。经济损失及火灾原因还在调查核实中。共140多人从主楼被救出，100余人被疏散。经过简单检查后，其中17人

被送往温州市第三人民医院救治。昨日下午，记者从医院获悉，其中14人已出院，多因大火中吸入烟气导致吸入性肺损伤；2名仍在医院观察。另1名从3楼跳下的谢姓男子因脊椎和脚部骨折，已转入温州医学院附属第二医院，医生表示，受伤较重，但无生命危险。

目前，现场正在加快清理，火灾原因以及死伤原因正在进一步调查之中。

本报综合报道

高层建筑发生火灾逃生的总原则是千万不可惊慌失措，保持清醒头脑至关重要。万不可留恋火场中的财物而长时间的逗留，抓住有利时机，选择合理的逃生路线和方法，争分夺秒地逃离十分危险的火灾现场。

1.逃生勿入电梯 火场逃生要迅速，动作越快越好，但是，千万不要乘坐电梯。因为发生火灾后，都会断电而造成电梯“卡壳”，这样逃生者会被困在电梯中，反而处于更危险的境地，给救援工作增加难度；另外，电梯口直通大楼各层，火场上烟气涌入电梯井极易形成“烟囱效应”，人在电梯里随时会被浓烟毒气熏呛而窒息。

2.楼梯可以急救 逃生时应尽量利用建筑物内的防烟楼梯间、封闭楼梯间有外窗的通廊、避难层和室内设置的缓降器、救生袋、安全绳等设施，对老、弱、病、孕、妇、儿童及不熟悉环境的人要引导疏散，互相帮助，共同逃生。

在楼梯这种安全通道都配有应急指示灯做标志。火灾发生时，人们可以循着指示灯逃生。

3.不可钻床底、衣橱、阁楼 高层建筑火灾中切记千万不可钻到床底下、衣橱内、阁楼上躲避火焰或烟雾。因为这些都是火灾现场中最危险的地方，而且又不易被消防人员发觉，难以获得及时的营救。

4.不可盲目跳楼 在得不到及时救援，又身居楼层较高的情况下切不可盲目跳楼，可用房间内的床单、被子、窗帘等织物撕成能负重的布条连成绳索，系在窗户或阳台的构件上向楼下滑去，也可利用门窗、阳台、落水管等逃生自救。

5.学会使用求救信号 除了拨打手机之外，也可从阳台或临街的窗户向外发出呼救信号，比如向楼下抛扔沙发垫、枕头和衣物等软体信号物。夜间则可用打开手电、应急照明灯等方式发出求救信号，帮助消防人员找到明确目标。

■延伸阅读

高楼失火如何逃生